### 江津区开展应急广播服务防汛救灾综合演练

# 检验应急广播体系实战能力



各单位负责人通过数字气象系统等开展调度指挥 记者 黄娅秋 摄

日,我区在数字化城市运行和治理 中心开展应急广播服务防汛救灾综 合演练。此次演练是贯彻落实习近平 总书记关于防灾减灾救灾重要指示 精神的具体行动,旨在全面检验应 急广播体系实战能力,进一步提升 应对汛期各类灾害的处置水平。

演练以"贴近实战、突出重 点、检验能力"为目标,依托数字 重庆实战能力,模拟了三类场景: 以高温极端天气为背景的"预警防 范",以白沙镇朝天咀码头长江水位 超警戒为背景的"洪涝灾害处置及 灾后恢复",以德感街道临峰社区吴 家坝突发森林火情为背景的"突发 森林火情处置及灾后恢复"。

在演练过程中,各单位负责人 通过数字气象系统、三级治理中 心、"政务·水旱灾害防御""智慧 林长·森林防灭火""江津区应急广 播平台分平台"等系统,高效开展 防范应对调度指挥。应急广播在预 警发布、应急疏散、组织群众返回 等关键环节发挥了重要作用,各参 演单位配合有序、处置得当,圆满 完成了演练任务。

此次演练有效检验了江津区应 急指挥体系和应急广播服务防汛救 灾协作机制,进一步提升了各级应 急广播运行机构的应急响应和服务 防汛救灾的能力,为安全度汛奠定 了坚实基础,助力打造具有江津辨 识度的改革案例。

### 平安江津

双福第二小学校开展秋收劳动实践活动

## 学生亲身体验"粒粒皆辛苦"

本报讯 (记者 胡耀方 实习记 者 唐源源)春种一粒粟,秋收万 颗子。8月13日,双福第二小学校 迎来了秋收劳动实践活动。学生们 亲身参与收割水稻、打谷脱粒等农 事劳作,在汗水中体会劳动的艰 辛,在丰收中感受喜悦,深刻领悟 "粒粒皆辛苦"。

**D** 教育最前沿

在校园内的水稻种植体验田 里,金黄的稻穗随风摇曳,一片丰 收景象。活动伊始, 劳动指导老师 详细为同学们示范、讲解了割稻和 打谷的操作流程, 传授正确的姿势

随后,学生们纷纷化身"小稻 农",一手紧握稻秆,一手挥舞镰 刀,将沉甸甸的稻谷收割、堆放, 并尝试了多种打谷脱粒的方法。活 动现场热火朝天,同学们的手法从 最初的生疏逐渐变得熟练,很快便 完成了整片稻田的收割任务。大家 用最传统的方式收获"丰收的果 实", 既体验了农耕的辛劳, 也收 获了其中的乐趣。尽管汗流浃背、 泥浆沾身,每个人的脸上都洋溢着 满足的笑容。

据该校负责人介绍, 秋收劳动 实践活动已持续多年, 学生们自愿 报名,由家长陪同参加。学校在稻 田里讲行实践活动 帮助孩子们树 立珍惜劳动成果的观念,将这份认 知内化于心、付诸于行, 最终达到 知行合一的教育目标。



学生在老师的指导下进行打谷脱粒 记者 胡耀方 摄

## 江津城区"清凉地图"上线

邀您前来清凉度夏

本报讯 (记者 钟尧 实习记者 何淑蓉) 昨日, 江津气象部门发布 高温橙色预警。炎炎夏日, 市民如 何避暑纳凉?记者走访城区多个场 所,打探既能消暑又富有趣味的纳 凉好去处。

#### |游|泳|馆

健身消暑两不误

高温天气下,游泳成为不少市 民的首选。昨日,记者在区游泳馆 看到,不少家长带着孩子前来戏水 消暑,馆内欢声笑语不断。"在水里 泡着比在家吹空调舒服多了,孩子 也玩得很开心。"王女士说出了许多 市民的心声。据区游泳馆工作人员 介绍,高温天气下,游泳是一种非 常有效的消暑和健身方式,不仅可 以快速降温,还能锻炼身体,缓解 压力和疲劳。

#### |滨|江|路

晚风中的惬意漫步

江津滨江路是一条全长约20公 里的沿江绿化长廊, 集城市防洪、 交通、绿化、休闲功能为一体,建 设历时长达31年,获得"中国人居 环境范例奖",更赢得了"万里长江 第一路"美誉。这里绿树成荫,还



市民在老年阅览区阅读 记者 李江 摄

有许多供市民休憩的长椅。傍晚时 分,沿着滨江路漫步,感受迎面而 来的江风,能带走不少暑气。华灯 初上, 滨江路的夜景更是迷人, 不 少市民会在晚饭后前来散步、纳凉。

#### |大|型|商|场|

购物休闲"蹭凉"一举多得

紫金天街、重百江津商场等大

型商场里开放免费空调,吸引了不 少市民前来"蹭凉"。一进入商场, 凉意扑面而来, 舒适的宜人温度, 与室外的酷暑形成鲜明对比。儿童 游乐区里,孩子们在海洋球池或攀 爬架上玩耍,家长则们坐在一旁休 息,或带孩子体验手工课程;年轻 人相约在奶茶店、咖啡厅聊天,或 组队玩密室逃脱等室内游戏项目。 商场纳凉游玩将消暑与生活需求相 结合, 既能躲避酷暑, 又能享受现

代商业空间的便利与乐趣。

#### ■ 室内場馆 ■

静心"充电"好去处

想要安静避暑的市民,可以选 择江津区的各个室内场馆。在这 里,空调、免费Wifi、直饮水等设 施设备一应俱全,市民可以在这里 享受清凉的同时自在"充电"。

聂荣臻元帅陈列馆位于江津城 区,是国家一级博物馆,全国爱国主 义教育示范基地。馆内展出文物、图 片共3000余件(张),展览采用雕 塑、油画等艺术形式和声光电技术, 生动再现了聂荣臻元帅光辉的一生。

昨日,记者来到区图书馆,发 现馆内座无虚席,学生、老年人等 在这里安静阅读或自习,翻书声、 写字声交织成美妙的乐章。馆内现 有馆藏约30万册,其中上架流通图 书20万册,全年向市民免费开放。

区文化馆承载着历史文化传承 和现代文化发展的重要任务,它不 仅是江津区文化活动的核心场所, 也是推广非遗文化、传承地区特色 文化的重要平台。

区博物馆凭借舒适的环境和丰 富的展览内容,成为暑期亲子游的 热门选择。馆内陈列的江津历史文 物、非遗展品,让市民在纳凉的同

时也能了解本土文化。 高温天气下, 无论是亲水嬉 戏、江边散步,还是商场"蹭凉"、 书香避暑, 江津市民总能找到适合 自己的纳凉方式。在享受清凉的同 时,也别忘了节约用电,健康度夏。

#### 我区"理响重庆·江理论津"微宣讲 第四片区赛举行

#### 2名优胜选手晋级

本报讯 (记者 王茜) 8月13日, 江津区"理响重庆・江理论 津"微宣讲第四片区赛在蔡家镇举行,来自四屏镇、嘉平镇、柏林 镇、四面山镇等7个镇的15名宣讲能手齐聚一堂、同台竞技,以生 动鲜活的表达, 为现场观众奉上了一场别开生面的理论盛宴

《赓续文化基因,厚植文化自信》《向往的美好生活在"嘉"乡 绽放》《红色江津:血脉赓续谱新篇》……比赛中,选手们聚焦宣 讲主题, 围绕党的创新理论、政策方针, 将宏大叙事融入基层工作 实际与群众生活点滴。他们用通俗易懂的"家常话"替代"书面 语",以身边人、身边事为鲜活注脚,让深奥的理论变得可感可 触、入脑入心。

比赛现场,选手们精神饱满、声情并茂,时而激昂澎湃,时而 温情讲述,精彩的表现赢得了台下观众的阵阵掌声。

经过激烈角逐,比赛评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3 名、优秀奖9名,现场为获奖选手颁发了证书。比赛还将推荐2名 优胜选手参加全区的微宣讲比赛,进一步推动党的创新理论深入基 层、深入群众、深入人心。

#### 公益体检送健康

### 情暖新就业形态劳动者

本报讯 (记者 钟尧 实习记者 唐源源) 昨日,由重庆市总 工会主办、江津区总工会承办的"渝工暖新·工会体检行"新 就业形态劳动者移动专项体检活动在江津区职工服务中心开 展,为快递员、外卖骑手、网约车司机等1000余名新就业形态 劳动者送上健康体检。

此次体检活动为期两天,受检者通过提前完成的体检预 约,经现场工作人员核验后即可领取体检单进行健康体检。此 次体检包括心电图、彩超、骨密度检测等项目,精准聚焦新就 业形态劳动者工作特性,重点排查相关健康隐患,做到早发

体检现场,检查项目区域划分明确,医务人员认真细致地 为每一位劳动者进行检查,并根据检查结果提供个性化建议。

接下来, 江津区总工会将持续围绕新就业形态劳动者的实 际需求, 开展更多形式丰富、内容多样的服务活动, 为广大新 就业形态劳动者送去更加精准、全面、贴心的服务,有效提升 大家的获得感、幸福感和安全感。

#### 四屏镇清凉季第四届钓鱼比赛开赛

### 钓友齐聚迎春湖畔挥竿竞技

本报讯 (记者 苏盛宇 通讯员 张诗雨) 炎炎夏日, 清风送 爽。8月14日,四屏镇"清凉季"第四届垂钓比赛在风光旖旎的迎 春湖开赛,丰富群众文化生活,传承垂钓运动魅力,助力乡村文旅

作为四屏镇"清凉季"系列活动的重头戏,本届钓鱼比赛以 "渔乐迎春湖 清凉享生活"为主题,旨在为广大垂钓爱好者搭建交 流切磋的平台, 让大家在山水之间感受自然之美, 体验垂钓之趣。 迎春湖水域开阔、水质优良,盛产鲫鱼、鲤鱼、草鱼等多种鱼类, 为比赛提供了得天独厚的自然条件。

据悉,本次比赛以休闲钓为主,涵盖不同年龄层的垂钓爱好 者。赛事组委会严格遵循公平、公正、公开的原则,配备专业裁判 团队,确保比赛有序进行。在一个半小时的比赛时间内,按照重量 决出前三名。获奖选手除了可以将钓起来的鱼带走外,还获得由活

动赛事主办方提供的四屏镇土特产大礼包。 近年来,四屏镇依托优质生态资源,持续打造"清凉季"品牌 活动,成为推动"体育+文旅"融合的重要载体。本届赛事的举 办,将进一步擦亮四屏镇"生态休闲胜地"名片,为乡村振兴注入 文旅活力。

#### 重庆大学附属江津医院:

#### 医务人员集中献血29800毫升



夏季历来是献血"淡季",临床用血面临缺口。日前,重庆 大学附属江津医院组织医务人员开展集中献血活动,将对患者 的关爱融入汩汩暖流,用热血为生命"续航"。该院150余名职 工积极报名参与活动,共有99人成功献血29800毫升。图为献 血现场

记者 黄娅秋 通讯 员 肖力源 摄

#### 遗失启事

●兹有李涛遗失残疾证,号码是:50038119990519201344,声明作废。 ●兹有夏先进遗失残疾证,号码是:51022519580625473052,声明作废。

47558357 时政新闻部: (023) 47558112 经济新闻部: 47558113 民生新闻部: 47557222 社会新闻部: 47553096 47558351